



Zpravodaj obce Těšetice

periodický tisk obce Těšetice,
místní části Těšetice, Vojnice a Rataje

červen 2025

Vážení spoluobčané,

vítejte na stránkách dalšího čísla Zpravodaje obce Těšetice. Jsem rád, že jste si opět našli čas seznámit se s aktuálním děním v naší obci. I tentokrát jsme pro vás připravili souhrn nejdůležitějších informací, novinek, událostí i plánovaných akcí.

Blíží se léto, období prázdnin, dovolených a zaslouženého odpočinku. Obávám se však, že letos bychom pro dosažení úplného klidu a relaxu museli na tři měsíce odcestovat na druhý konec světa, ideálně někam bez signálu. Anebo si doma úplně vypnout internet, rádio i televizi...

Na podzim nás totiž čekají volby do Poslanecké sněmovny a můžeme očekávat, že předvolební kampaň bude velmi intenzivní a zasáhne každého z nás.

Stejně jako v jiných evropských zemích lze i u nás zřetelně vnímat rozčarování občanů z předchozích čtyř let, během kterých se střídaly covidové, energetické, inflační, uprchlické, válečné a jiné krize.

A stejně tak se nejen v těchto zemích, ale i v České republice „díky“ těmto společenským krizím dostávají do popředí různé populistické politické strany a hnutí, které nám slibují nízké daně, vysoké důchody a další záležitosti, jež nám zařídí doslova lusknutím prstu.

V boji za volebním ziskem jsou politické strany připraveny bombardovat občany různými (dez)informacemi, které šíří řetězovými e-maily, na sociálních sítích či prostřednictvím dalších „zaručených“ zdrojů. Voliči na takové novodobé mesiáše logicky slyší a této často laciné agitaci bezmezně věří. Slepá víra v politika-spasitele, který vše snadno a rychle napraví, je lákavá a objevuje se pravidelně při každých volbách.

Výsledný dojem z těchto nových alternativních politických stran však bude logicky stejný jako v již zmíněných okolních zemích – postupně si projdeme různými stavy, od radostného očekávání k trpkému zklamání, z některých kroků těchto (staro)nových politiků budeme nadšeni, z některých zděšeni a u některých se možná i zasmějeme (byť to zřejmě bude poněkud hořký smích). Stačí se podívat, jak to dopadlo v Nizozemí, USA a dalších zemích.

Přes to všechno, co jsem napsal výše (nebo spíš právě proto), bych Vás chtěl požádat, abyste k říjnovým volbám určitě přišli a této jedinečné možnosti ovlivnit alespoň zčásti dění v naší zemi v příštím období využili.

Přeji nám všem u voleb šťastnou ruku.

*Mgr. Jindřich Protivánek
starosta obce Těšetice*

Obec Těšetice a SDH Vojnice Vás zvou na

OSLAVY

u příležitosti **120 let** od založení sboru a
výročí **750 let** od první písemné zmínky
o obci Vojnice



5.7.2025



Program:

- 8:30 Průvod od hasičské zbrojnice ke kapli ve Vojnicích
 - 9:00 Mše svatá a svěcení slavnostní stuhy
Po mši: Pokládka věnců k pomníku padlých
 - 10:40 Slavnostní průvod s prapory od kaple do areálu
v Hliníku
 - 11:30 Slavnostní nástup SDH Vojnice a zástupců obce
Těšetice s proslovem a vyznamenání významných hostů
 - 14:30 Ukázka požárního zásahu, prezentace zásahového
automobilu z SDH Senice na Hané, ukázka techniky
z HZS Olomouc
 - 16:00 Sazení památné lípy
 - 20:00 Hodová zábava
- Časy se mohou z organizačních důvodů lišit

Krátce z činnosti Zastupitelstva obce Těšetice (ZOT) a Rady obce Těšetice (ROT)

- ZOT schválilo transformaci knihoven obce Těšetice, během které došlo na jedné straně ke zrušení knihovny v Ratajích a na straně druhé k posílení knihovny v Těšeticích (rozšíření knihovního fondu, zavedení novinky v podobě výpůjček tzv. elektronických knih apod.).
- ZOT se rozhodlo nevyužít možnosti navýšení koeficientu daně z nemovitosti tak, jak to učinila více než tisícovka obcí v České republice, a koeficient byl ponechán v zákonné základní výši.
- ROT schválila opravu poničeného dřevěného zábradlí na cyklostezce Těšetice–Ústín; oprava formou náhrady za železné zábradlí byla provedena na jaře 2025.
- ROT schválila opravu prostor sklepa pod bytem v ZŠ Těšetice; tyto prostory budou v budoucnu sloužit jako spisovna (archiv) Obecního úřadu Těšetice.
- ROT schválila opravu zpevněné polní cesty v Těšeticích, která je v úseku „sběrna – silnice na Loučany“

značně poškozena pojezdem těžkých zemědělských strojů; akce bude realizována v červenci–srpnu 2025.

- ROT prodloužila smlouvu na zajištění služeb pojízdné prodejny pečiva v Ratajích.
- ROT schválila poskytnutí dotací spolkům a organizacím působícím v obci Těšetice. O dotace se přihlásilo celkem sedm organizací (fotbalisté, dobrovolní hasiči a další), rozdělena byla částka 250 tis. Kč.
- ROT odsouhlasila zavedení režimu „KISS AND RIDE“ na parkovištích u budovy Obecního úřadu Těšetice tak, aby uvedená parkoviště nebyla blokována dlouhodobě parkujícími auty a místo bylo v pracovní dny uvolněno pro rodiče dětí z MŠ, pro návštěvníky obecního úřadu, případně pro další osoby, které v lokalitě hledají krátkodobé parkování (zákazníci COOP, řeznictví, návštěvníci zdravotního střediska a další).
- ROT schválila přeložku vedení ČEZ v místě budoucího parkoviště u bytových domů ve Vojnicích. Zřízení parkoviště bude realizováno zřejmě až společně s tolik žádanou opravou silnic ve Vojnicích, kde stále čekáme na rozhodnutí Olomouckého kraje a SSOK jakožto vlastníka, resp. správce těchto komunikací.

Všechna usnesení ZOT i ROT jsou pravidelně uveřejňována na úřední desce OÚ Těšetice a na webových stránkách obce (www.obec-tesetice.cz).

Dotace na investiční akce obce Těšetice

- Na jaře 2025 byly postupně dokončovány již dříve zahájené dotační projekty:
 - ✓ stavební akce „FVE – na střeše budovy ZŠ Těšetice“ (dotační program Státního fondu životního prostředí ČR, dotace více než 3,5 mil. Kč), nová fotovoltaická elektrárna pro základní školu a školní jídelnu byla zprovozněna v červnu 2025,
 - ✓ stavební akce „Úpravy vodní nádrže Rataje“ (dotační program Olomouckého kraje, dotace více než 0,6 mil. Kč), revitalizovaný rybník bude zkolaudován v létě 2025.
- Od Státního zemědělského intervenčního fondu jsme prostřednictvím MAS REGION HANÁ získali dotaci ve výši 250 tis. Kč na nákup druhého traktorku vybaveného zařízením pro sběr trávy. Traktorek byl zakoupen na jaře 2025 a slouží primárně pro sekání trávníku na fotbalovém hřišti v Těšeticích (majetek SK Sokol Těšetice, z. s.).
- Od Ministerstva pro místní rozvoj ČR nám byly prostřednictvím MAS REGION HANÁ přislíbeny další dvě dotace, a to:
 - ✓ dotace ve výši cca 1,5 mil. Kč na revitalizaci těšetického hřbitova (nové chodníky, lavičky, osvětlení atd.),
 - ✓ dotace ve výši cca 0,8 mil. Kč na opravu zapsaných kulturních památek v Ratajích (kaple, kamenný kříž před kaplí).

Obě akce budou případně realizovány až v roce 2026.

- Od Ministerstva pro místní rozvoj ČR jsme získali dotaci pro projekt „Bytové domy Těšetice – lokalita Za sběrnou“, jehož předmětem je zpracování projektové dokumentace na výstavbu domů pro dostupné nájemní bydlení v obci Těšetice. Výše dotace se odvíjí od skutečných nákladů a může činit až 6 mil. Kč.
- Ministerstvo kultury ČR nám poskytlo dotaci pro rozšíření služeb obecní knihovny v Těšeticích, která bude od léta 2025 svým čtenářům nabízet vedle klasických knih také knihy elektronické, pro které navíc nebude nutné zakupovat speciální čtečky (je možné využívat domácí PC).
- Od Agentury ochrany přírody a krajiny ČR máme schválenou dotaci cca 660 tis. Kč na zpracování *Studie systému sídelní zeleně Těšetice*.
- Zřejmě v důsledku změny investičních priorit nového vedení Olomouckého kraje jsme – stejně jako okolní obce (Luběnice, Ústín a další) – letos nebyli příliš úspěšní v dotačních programech Olomouckého kraje, když z námi podaných žádostí (chodníky, sportoviště, památky) byla schválena pouze jediná dotace, a to dotace na nákup ochranných prostředků pro členy JSDH Těšetice (cca 50 tis. Kč).
- Na Státní fond dopravní infrastruktury byla podána žádost o dotaci na výstavbu nové cyklostezky Luběnice–Rataje (podél krajské silnice, po pravé straně směrem od Luběnic). Po dlouhých patnácti letech konečně „držíme v ruce“ pravomocné stavební povolení. Proč to trvalo tak dlouho, je na delší vyprávění, a nechci zde nikoho očerňovat. Přestože je k dokončení této stavby stále ještě daleko, věříme, že to nejhorsí už máme za sebou.

Mgr. Jindřich Protivánek
starosta obce Těšetice

Seniorklub Těšetice

Náš klub seniorů se neustále rozrůstá a v současné době má již více jak 110 členů. Během prvního pololetí roku 2025 klub pořádal nejen zájezdy, přednášky, ale rovněž různé aktivity pro upevnění zdraví seniorů.

Nový rok jsme zahájili kulinářským zážitkem. U místního kuchaře pana Jaroslava Klára jsme se mohli podílet na přípravě vynikajících pochoutek. Pan mistr nám ukázal, jak je možné správně upéct kachnu s přílohou, uvařit vynikající rybí polévku, připravit sushi a jako sladkou tečku větrníky. V příjemném prostředí jeho restaurace jsme si nejen úžasně pochutnali, ale mohli jsme si s mistrem popovídat o jeho kuchařském umění. Věříme, že si budeme moci koncem roku celou akci zopakovat.

V měsíci březnu jsme navštívili závod Marlenka, kde jsme měli možnost podívat se na výrobu medových dortů a dalších medových specialit na moderních automatizovaných linkách. Seznámili jsme se s historií i vývojem této společnosti a také jsme ochutnali vybrané výrobky včetně

místní kávy. Tento závod vyváží své výrobky do 52 zemí a pracuje zde asi 300 zaměstnanců.

V pivovaru Radegast v Nošovicích jsme pak načerpali vědomosti týkající se výroby piva a podívali jsme se na stáčírnu, do ležáckých sklepů i na varnu piva, kde kvalitu vody na výrobu piva z říčky Morávky hlídají „pivovarští pstruzi“. Na závěr prohlídky jsme ochutnali hořké pivo Radegast.

Naši senioři mají rádi památky, a proto jsme v květnu navštívili zámek v Hradci nad Moravicí, který všechny přítomné okouzлил, stejně jako arboretum v Nových Dvorech.

Senioři se snaží dělat něco i pro svoje zdraví, a tak jsme zorganizovali v kulturním domě v Těšeticích pět kurzů cvičení na bolavá záda na židlích s vyhlášenou olomouckou lektorkou a jako každý rok jsme navštívili lázně ve Velkých Losínách.

Velice zajímavá byla přednáška našeho zastupitele pana Martina Kašpara o historii Těšetic a Vojnic a přednáška našeho občana pana Jana Švece o jeho cestě na kole z Těšetic do Paříže.

V rámci exkurze do Moravského divadla v Olomouci jsme nahlédli do divadelního zákulisí a o všem, co se kolem divadla odehrává, jsme se dověděli od průvodce, který nám všechny prostory ukázal.

I když je v našem klubu více žen než mužů, zorganizovali jsme v kulturním domě u příležitosti MDŽ posezení s občerstvením. Zúčastnili se jej i manželé Jan a Jaroslava Honovi, kteří jsou čtyřnásobnými mistry republiky ve společenských tancích v kategorii senior a umístili se i na předních příčkách světových žebříčků. Předvedli nám několik společenských tanců a přesvědčili nás o tom, čeho je možné i v seniorských letech dosáhnout.

Náplň a činnost našeho klubu je bohatá a každý člen si může vybrat, co ho nejvíce zajímá.

Poděkování patří obecnímu úřadu, který nám poskytuje bezplatně prostory pro naše akce a podporuje nás i dotacemi, bez nichž bychom některé akce nemohli realizovat.

JUDr. Eva Slavičková, vedoucí Seniorklubu Těšetice

Sbor dobrovolných hasičů Těšetice

Rok 2025 je již v plném proudu a my, členové SDH Těšetice, jsme se do něj pustili s vervou a odhodláním. Naše práce byla zaměřena na různé oblasti, od trénování dětí až po úpravu areálu v Háječku.

Na začátku ledna jsme uspořádali výroční valnou hromadu. Na této členské schůzi jsme probrali všechny události uplynulého roku, zhodnotili ho a hned jsme si nastolili nové cíle pro rok 2025. Volili jsme také nové členy výboru. Rád bych poděkoval dvěma končícím členům našeho výboru – Ing. Eduardu Haninovi a Jiřímu Ambrožovi – za jejich dlouholetou oddanost a významný přínos pro činnost našeho sboru.

Proběhlo také několik brigád, během nichž jsme se zaměřili na úpravu areálu v Háječku. Konkrétně jsme srovnali terén od rybníka až po cestu na fotbalové hřiště a vyseli trávu, aby toto místo bylo příjemné pro všechny. Velkými pomocníky nám byli naši mladí hasiči, kteří se podíleli se na těchto pracích s velkým nasazením. Významnou úpravou prošel také kiosky a okolí parketu. Nová podlaha v kiosku a srovnání povrchu okolo parketu a kiosku jistě potěší všechny, kteří tyto prostory navštěvují. Kromě toho jsme se postarali o výsadbu vánočního stromu, aby byl náš Háječek krásně vyzdoben pro vánoční období.



Od začátku roku evidujeme tři výjezdy JSDH. Provedli jsme také kácení nebezpečného stromu v areálu školní zahrady.

S našimi dětmi jsme se již tradičně zúčastnili soutěže Ratajsky soke. Mladší i starší obsadili jak v jednotlivcích, tak také v týmech i některá místa na bedně. Naše mládežnická družstva dále absolvovala několik hasičských soutěží, od letošního roku jezdí ti starší i ligu.

Začátek roku začal pro naše mladší hasiče výborně. Na soutěži v Luděrově obsadili příčku nejvyšší (ve složení Anna Housková, Anna Koupilová, Laura Řezníčková, Fabián Gryc, Jan Bukáček, Ondřej Matiaš a Václav Ambrož), na dalších závodech v Drahanovicích skončili v obměněné sestavě na místě druhém.

Družstvo našich starších dětí začalo od letošního roku soutěžit v olomoucké okresní lize mladých hasičů. Při premiérové účasti v této soutěži se jim v Loučanech podařilo vystoupat na místo nejvyšší z celkem 29 družstev (ve složení Jiří Fiala, Ivana Valtová, René Vilímec, Anna Sekaninová, Jana Sekaninová, Lucie Navrátilová a Ella Housková).

V květnu jsme uspořádali sběr železa. Děkujeme všem, kteří železo darovali, za štědrost a podporu. Výtěžek z této akce bude jako každý rok věnován na vybavení pro naše děti.

Všichni rodiče s dětmi a příznivci hasičského sportu jsou ve dnech 27. až 29. 6. 2025 srdečně zváni na tradiční hodový víkend. V pátek zahájíme hodové oslavy taneční zábavou se skupinou Old School, v sobotu proběhne zábavné odpoledne pro rodiče s dětmi a v neděli pak netradiční hasičská soutěž „Všestranný hasič“. Přijďte všichni! Těší se na vás hasičky a hasiči z SDH Těšetice.

Za SDH Těšetice Ing. Radomír Gryc

Sbor dobrovolných hasičů Vojnice

Poslední akcí, na kterou jsme vás zvali v minulém čísle Zpravodaje, bylo rozsvícení vánočního stromečku před vojnickou kaplí. Akce, jejíž organizace se chopili zejména členové sportovních družstev našeho SDH, se velmi vydařila, přilákala množství návštěvníků nejen z Vojnic, ale i z okolí a můžeme říct, že se již stává další vojnickou tradicí. Rok 2024 jsme pak tradičně uzavřeli silvestrovskou vatrou a ohňostrojem v Hliníku, kde jsme se sešli s našimi spoluobčany o půlnoci, abychom se rozloučili se starým rokem a přivítali rok 2025.

Nový rok náš sbor zahájil výroční valnou hromadou, která se konala v sobotu 18. 1. 2025 v hostinci Na Rozcestí v Těšeticích.

První akcí roku 2025 byl již tradičně Keltský telegraf, kdy jsme se vydali na návrší U Lipek. Na připravené vatře jsme si opekli špekáčky a občerstvili se, než byla ve stanoveném čase odpálena světlice jakožto signál telegrafu. Bohužel kvůli špatné viditelnosti a zřejmě také absenci jiných „vysílacích“ míst jsme žádné další signály nespátřili. Účast na akci ovšem byla hojná, připojila se k nám i „delegace“ Sokolů z Náměště na Hané.

V sobotu 5. 4. proběhla první brigáda. Připravili jsme areál v Hliníku pro nadcházející sezonu a zároveň jsme se ve spolupráci s dalšími občany zapojili do celorepublikové akce Uklidme Česko.

První společenskou akcí v nové sezoně bylo 26. 4. tradiční pálení čarodějnic. V Hliníku se opět sešlo mnoho návštěvníků místních i přespolních a navzdory počátečním obavám z nepřízně počasí běžel program až do večerních hodin.

V sobotu 14. 6. se v Hliníku uskutečnil XII. ročník pohárové soutěže v požárním sportu. Kromě sportovního zápolení si účastníci užili i bohatého občerstvení během celého dne.

Vzhledem k tomu, že rok 2025 se nese ve znamení výročí nejen našeho sboru, ale i obce Vojnice, nejdůležitější akcí letošní sezony budou hodové oslavy, v jejichž rámci si právě tato jubilea připomeneme.

„Hody“ odstartujeme v pátek 4. 7. odpoledne tradičním dětským dnem, na který navážeme večerní diskotékou pro děti i dospělé. Samotné oslavy zahájíme v sobotu 5. 7. slavnostním průvodem s prapory a mší svatou v místní kapli sv. Cyrila a Metoděje, po které budou položeny věnce k pomníku padlých. Odtud se průvod dále vydá do Hliníku, kde proběhne slavnostní nástup sboru k příležitosti 120. výročí založení SDH Vojnice a předání ocenění zasloužilým členům. Během celého programu bude přístupná výstavka tematicky zaměřená nejen na historii sboru, ale také Vojnic, kdy si při této příležitosti připomeneme 750. výročí od první písemné zmínky o naší obci. Zasadíme také památný strom jako symbol uvedených jubileí. Sobotní program zakončíme večerní taneční zábavou. V neděli 6. 7. pak proběhne „po-hodové“ posezení při reprodukováné hudbě.

A aby těch výročí letos nebylo málo, hned následující akce se ponese v podobném duchu. Sraz vojensko-historických

vozidel – Vojnice 2025, který se bude konat ve dnech 18.–20. 7., totiž slaví již 25 let. Program tohoto setkání se v současné době připravuje a zájemci se o něm, stejně jako o dalších akcích našeho sboru, dozvědí informace mj. z plakátů či informativních příspěvků na našich facebookových a instagramových stránkách.

Děkujeme všem, kteří nám zachovávají přízeň a účastní se námi pořádaných akcí. Těšíme se na další setkání.

Za SDH Vojnice Lukáš Coufal

Sbor dobrovolných hasičů Rataje

Sbor dobrovolných hasičů Rataje ani v letošním roce nezahálí a pokračuje ve své bohaté činnosti. Jako každoročně se aktivně podílíme na organizaci tradičních společenských událostí, které přináší radost a nabízejí obyvatelům naší obce i okolí možnost setkávání.

Rok 2025 jsme společně přivítali novoročním ohňostrojem, který rozzářil oblohu nad hřištěm u Humna 11 hned 1. ledna. V zimních měsících jsme vůbec nelenili. V pátek 9. 2. jsme uspořádali oblíbený dětský karneval. Kulturní dům se zaplnil pestrobarevnými maskami, hudbou a dětským smíchem. Naši nejmenší si užili odpoledne plné her, soutěží a tance, nechyběly sladké odměny ani bohatá tombola. Na karneval navázal o týden později, v sobotu 15. 2., tradiční hasičský ples. Taneční parket kulturního domu ožil díky hudební skupině Modrá rosa. O předtančení se postarala taneční skupina QUICK Olomouc, která k našemu plesu již nepochybně patří. Další, neméně vydařený kulturní zážitek pro návštěvníky plesu připravili členové sboru svým zábavným půlnočním vystoupením.



Jarní měsíce přinesly celou řadu dětských soutěží, do kterých se zapojila naše hasičská družstva. Letos na start nově stavíme i družstvo starších. Prvním příspěvkem do letošního soutěžního kalendáře byla domácí uzlovací soutěž Ratajsky soke, která se konala 29. 3. Mladí hasiči poměřili své dovednosti v rychlosti a přesnosti vázání uzlů.

Ani letošní jaro se neobešlo bez oblíbených tradic. V sobotu 26. 4. jsme společně postavili máj na návsi a večer pak na hřišti u Humna 11 zapálili čarodějnický oheň. Děti měly možnost prokázat svoji odvahu na několika magických stanovištích a jejich tvořivé duše

dostaly šanci vyrobit si tematické ozdoby. Před těmito oslavami se naši hasiči chopili další užitečné činnosti, sběru železného šrotu. V květnu se rozběhl kolotoč dětských venkovních soutěží, které se zaměřují především na disciplínu královskou, a tou je požární útok. V sobotu 3. 5. jsme s dětmi zavítali do Luděřova na Junior Cup. Neděle 11. 5. patřila celodenní soutěži v olomouckém sportovním areálu Lokomotiva. Na pohárové soutěži v Přáslavicích jsme 17. 5. opět změřili síly s ostatními týmy a posbírali cenné zkušenosti. Do začátku letních prázdnin nás čeká ještě několik soutěží, na které se velmi těšíme.

Děkujeme všem mladým hasičům za reprezentaci a jejich rodičům za podporu. Dále bychom chtěli poděkovat všem, kteří se společně s námi zapojují do života naší vesnice. Těšíme se na další setkání při některé z připravovaných akcí.

Za SDH Rataje Tereza Vitonská

SK Sokol Těšetice, z. s.

Muži

Rok 2025 jsme stejně jako loni zahájili nacvičováním tanečního vystoupení na sportovní ples, který se konal 22. 2. v těšetickém kulturním domě. Letos jsme si za téma zvolili Labutí jezero a náš výkon na tanečním parketu sklídl opět úspěch. Celkově můžeme letošní ples považovat za velmi povedený. K tanci zahrála jako tradičně taneční skupina ROXY a plný sál lidí se bavil až do ranních hodin. Novinkou letošního plesu byl bar s míchanými nápoji od Martina Ambrože.

Po společenských „povinnostech“ jsme se vrátili k fotbalu. Jarní část sezony nám začala 23. 3. a v tabulce se aktuálně nacházíme v pomyslném středu, konkrétně na 8. místě. Do konce sezony nám zbývá odehrát poslední utkání – v sobotu 21. 6. na domácí půdě nastoupíme proti týmu Nová Hradečná – Troubelice „B“.

V našem Ďolíčku jsme na začátku roku svépomocí odstranili staré brankové konstrukce a usadili nové. V jarních měsících pak byla realizována dlouho plánovaná oprava střechy sokolovny.

Benjamínci

Naši nejmladší hráči na jaře poprvé okusili soutěžní utkání a zúčastnili se nejprve 3. části okresní soutěže přípravek v kategorii starší benjamínci, ročník 2015. Odehráli čtyři turnaje, na nichž soupeřili s celky z Nedvězí, Dolan a Horky nad Moravou.

Ve čtvrtek 29. 5. si naši benjamínci připsali historicky první vítězství v přátelském utkání proti SK Slatinice v poměru 11:7.

Pro 4. část okresní soutěže přípravek došlo k přehlášení mužstva do kategorie mladší benjamínci, ročník 2016. Proběhnou opět celkem čtyři turnaje a za soupeře budou mít Lutín, Dolany, Příkazy/Náklo a Horku nad Moravou. První z nich se konal v sobotu 7. 6. na domácí půdě a naši benjamínci v něm uspěli – připsali si výhry proti Lutínu

(10:1) a Horce (3:1) a remizovali s týmem Příkazy/Náklo (5:5).



Ženy – Sigma Olomouc

I na jaře u nás hrály své zápasy ženské výběry SK Sigma Olomouc. Pět zápasů na našem hřišti odehrály juniorky a po jednom starší a mladší žačky. Své zápasy odehrály se soupeřkami zvučných jmen – do Ďolíčku zavítaly ženské týmy z Ostravy, Zlína či Brna.

Kynologové

Na našem hřišti působí kromě fotbalistů také místní kynologové. V sobotu 10. 5. zde pořádal Rottweiler klub České republiky svod a bonitaci tohoto plemene.

Za SK Sokol Těšetice Jakub Vitonský (fotbal)

Kaple ve Vojnicích

Naši krásnou kapli sv. Cyrila a Metoděje ve Vojnicích se nám daří opět více otevírat a zpřístupňovat zájemcům z řad veřejnosti.

První příležitostí bylo rozsvěcení vánočního stromu ve Vojnicích v sobotu 30. 11. 2024, kdy možnost návštěvy kaple využilo 200 občanů. V průběhu postní doby se v neděli 6. 4. a 13. 4. 2025 v kapli konala pobožnost Křížová cesta. V neděli 18. 5. se v podvečer konala Májová pobožnost. Jejím tématem bylo zamyšlení nad výjevem na obraze Panna Maria rozvazující uzly, jehož originál najdeme v kostele v německém Augšpurku. Účastníci se pak společně pomodlili modlitbu papeže Františka k Panně Marii rozvazující uzly. Pamětníky potěšilo tradiční Volání k Matce Boží, které se u nás dříve na májových pobožnostech zpívalo. Při této příležitosti se nás v kapli sešlo i se scholou celkem 21.

Letošní hodová mše svatá se bude výjimečně konat již v sobotu 5. 7. od 9 hodin. Všichni jste srdečně zváni.

V naší kapli stále dodržujeme zvyk zvonění umíráčkem za zemřelé obyvatele a rodáky z Vojnic.

Zájemci o historii kaple se mohou obracet na kronikáře obce pana Martina Kašpara, zájemci o prohlídku na paní Alici Pospíšilovou (charitatesetice@seznam.cz). Zvonění zajišťuje pan Zapletal z Vojnic.



Alice Pospíšilová

Divadelníci

Vážený a milí spoluobčané, srdečně všechny po půl roce zdravím a nejprve bych se chtěla všem našim příznivcům omluvit za zrušení představení nové divadelní hry, které jsme avizovali v loňském čísle Zpravodaje a také v kalendáři. Technické problémy a zdravotní potíže některých členů souboru nám totiž neumožnily zkoušet a následně představení odehrát. Přestože jsme nehráli, byli členové souboru ve stálém kontaktu – užili jsme si společně vánoční odpoledne a návštěvu vánočních trhů, zhlédli divadelní představení v kině Metropol, které nám z prosince pro nemoc přeložili na únor.



Mohu vás však ujistit, že aktuálně již novou hru pilně nacvičujeme. První čtená zkouška se konala v hostinci Na Rozcestí. Pod názvem *Peklo v hotelu Westminster* hru uvedeme na podzim v kulturním domě v Těšeticích, a to v termínech 11. a 12. 10., 18. 10. a 25. 10. Máte se rozhodně na co těšit! V představení budou účinkovat stále

herecké hvězdy našeho souboru i nové posily a věříme, že se při něm hodně nasmějete. Moc nás mrzí, že náš soubor se rozhodl opustit dlouholetý člen pan František Hroch. Tímto bychom mu chtěli za dosavadní práci pro divadlo moc poděkovat.

Informace o souboru najdete na stránkách obce a také na naší facebookové stránce. Děkujeme za přízeň a těšíme se na setkání.

Za divadelní soubor Miroslava Halabíková

ZŠ TĚŠETICE

Pohádkové učení

V úterý 4. 3. 2025 se v naší škole konalo tradiční Pohádkové učení a prohlídka školy. Školu navštívili předškoláci z několika okolních vesnic, kteří se přišli podívat na své možné budoucí působiště. Plnili pestré úkoly z oblasti zrakového a sluchového vnímání, orientace v prostoru a čase. Mezi úkoly nechyběla ani aktivita na interaktivní tabuli a malá opičí dráha. Po splnění úkolů na děti čekalo sebehodnocení a ohlédnutí nad tím, jak se jim dařilo. Hodnocení se usměvavými smajlíky jen hemžilo! Všichni odcházeli domů s malým dárkem a drobnou přípravou na zápis do školy.



Text: Mgr. Vladimíra Pospíšilová; foto Tereza Košťuková

Školní program o sociálních sítích s názvem Hackni svůj mozek

Ve čtvrtek 10. 4. 2025 byl pro třetíáky a čtvrtáky připraven program Hackni svůj mozek od firmy Smartego. Hlavním tématem byla činnost dětí na sociálních sítích – jak se chováme na sítích, jak pracuje náš mozek, jak máme pracovat se svými emocemi, proč se někdo na sociálních sítích chová jinak. Program byl velmi zajímavý a po skončení akce obdrželi rodiče proškolených dětí odkaz na webinář, který byl pro ně zdarma. Rodiče se tak mohli z pohodlí domova seznámit s důležitými informacemi týkajícími se fungování sociálních sítí.

Kateřina Navrátilová, Mgr. Zuzana Večeřová

Uklidíme Česko

Žákovský parlament naší školy zorganizoval akci s názvem Uklidíme Česko. Na úklid obce Těšetice jsme si ve škole stanovili týden od 31. března do 4. dubna. Zúčastnily se

všechny děti z naší základní školy a zapojila se i většina učitelů. Počasí nám přálo, kromě prvních dvou dnů nám na práci svítilo sluníčko.

Nejvíce „velkých“ odpadků bylo okolo potoka, v obci jsme nasbírali hodně směsného odpadu, obaly, cigaretové nedopalky, igelitové sáčky apod. Celkem jsme uklidili plochu o rozloze 110 726 m² (11,1 ha) a sesbírali 48 kg odpadu (31,1 kg směsného odpadu, 9,2 kg plastu, 5,5 kg skla a 2,2 kg kovů).

Taková akce žákům pomáhá uvědomit si, kam odpad patří a že nejlepší je omezit jeho „výrobu“, to znamená neplýtvat.



Text a foto: Mgr. Lukáš Nápravník, Mgr. Vladimíra Pospíšilová

Oblastní kolo v recitaci žáků

Ve středu 23. 4. 2025 pořádala naše škola oblastní kolo v recitaci. Soutěže se zúčastnily ZŠ Náměšť na Hané, ZŠ Loučany, ZŠ Senice na Hané a ZŠ Hněvotín. Žáci se utkali ve čtyřech kategoriích. Rozhodčí měli velmi těžkou úlohu, aby vybrali z každé kategorie tři nejlepší recitátory. Naši žáci se v konkurenci neztratili a dosáhli krásných výsledků:

- 1. kategorie: Dominik Jančík 3. místo
- 2. kategorie: Vanesa Vánská 2. místo
- 3. kategorie: Marie Hejtmanová 1. místo, Alžběta Loutocká 3. místo
- 4. kategorie: Eliška Fehérová 1. místo, Anna Hoferková 3. místo
- 5. kategorie: Viola Tomková 3. místo



Text: Mgr. Vladimíra Pospíšilová, foto: Tereza Košůtková

Úspěch v 1. ročníku strojírenské soutěže

Úspěch pro naši školu zajistil Jakub Bartoněk z 8. třídy, když ve středu 30. 4. 2025 vybojoval 1. místo v 2. kole strojírenské soutěže.

Druhého kola soutěže se zúčastnili členové prvních dvou družstev z kola prvního. Tentokrát soutěž probíhala přímo ve firmě John Crane v Lutíně. Součástí tohoto kola byla i zajímavá exkurze do výrobních hal firmy, kde se žáci měli možnost seznámit s technologiemi, výrobou i produkty firmy. V druhé části soutěžního dopoledne žáci plnili úkoly zaměřené na čtení výkresové dokumentace a měření pomocí různých přístrojů. Nejlépe si s těmito úkoly poradil Jakub a získal pro sebe i školu krásné první místo. Velkou pochvalu si zaslouží i Pavel, který rovněž odvedl kus poctivé strojírenské dřiny, i když na stupně vítězů nedosáhl.



Text a foto: Mgr. Iva Roubalíková

Jídlo na přání

V naší škole vaří paní kuchařky i jídla na přání! V březnovém hlasování vyhrály u dětí stripsy s bramborovou kaší a okurkovým salátem. Vynikající obědek byl doplněn rajskou polévkou. Vedoucí školní jídelny paní Klára Štenclová zhodnotila stravníky takto: „To bylo přidavků a prázdných talířů i šáleků od polévky.“ Další příležitost vybrat si oběd podle své chuti naši žáci dostali na Den dětí. Tentokrát nejvíce hlasů získaly palačinky s jahodovou marmeládou a čokoládovou polevou. I tentokrát si všichni moc pochutnali!

Mgr. Lukáš Nápravník

Zelené práce na školní vinici

Jaro pokročilo, školní vinice se zazelenala a žákům 7. třídy tak nastala práce. Na vinici vytrhávali plevel, uvazovali letorosty do vodorovné pozice a vylamovali výhony rostoucí od kořenů. Navíc vysadili další rostlinu, která bude dělat radost svými plody jejich následovníkům za tři až čtyři roky.



Text a foto: Martina Hejtmanová, Mgr. Radovan Roubalík

Představení pro maminky a vystoupení hudebního kroužku

Jako střípky na vyrobených květináčích poskládali naši žáci pod vedením paní družinářky Marty Lepařové krásné vystoupení pro maminky – tématem pásma nazvaného Námořníci byla cesta kolem světa. Děti zarecitovaly, zatančily nebo zacvičily a zazněly tematické písničky ze všech kontinentů. Projeli jsme celý svět, abychom zjistili, že „všude je dobře, ale doma nejlíp“. V těšetickém kulturním domě bylo 15. 4. plno a nápadité představení se všem divákům velmi líbilo.



Druhé vystoupení si připravili 30. 5. žáci navštěvující hudební kroužek. Opět se neslo v duchu cestování, ale v jiném podání. Děti zahrály písničky z různých koutů světa, tentokrát kromě kytary, na kterou s dětmi hrála Simona Bubeníková, bylo slyšet i klavír nebo flétny.



Text: Marta Lepařová, foto: Martin Kašpar

Jeden svět

Dne 25. 3. jeli žáci 3. třídy do Olomouce na filmovou projekci Jeden svět dětem 2025. Zhlédli tři krátké filmy, ve kterých se seznámili s životem dětí v jiných zemích. Viděli, že život je někde velmi těžký. Po každém filmu žáci diskutovali o problémech se zkušenými moderátory.

„Když se učíme prostřednictvím krátkých filmů, otevíráme dveře k pochopení aktuálních globálních problémů, a to nejen rozumem, ale také srdcem našich žáků/žákyň.“

O dva dny později se na tři trochu jiné krátkometrážní dokumenty podívali i žáci 7. třídy. Promítání proběhlo v krásných prostorách Cyrilometodějské fakulty Univerzity Palackého. Požádal jsem děvčata, aby témata filmů krátce zreflektovala.

Nový rok: „Dokument pojednával o pejscích, kteří se bojí ohňostroju.“ Sedmákům se to moc nelíbilo, „... přišlo nám to spíš smutné,“ zaznělo z jejich řad. Kamera ve filmu poskytla zajímavou perspektivu – velkou část záběrů snímala z obojku psa. Následně proběhla krátká diskuse o tom, zda by ohňostroje neměly být z různých důvodů omezeny nebo úplně zakázány.

3. kolo: „Dokument 3. kolo vyprávěl příběh osmnáctileté dívky, která hledala svou vášeň. Věnovala se boxu a zároveň studovala cukrářskou školu. Když boxovala, cítila se svobodná, ale zároveň milovala pečení koláčků. Jednou se zúčastnila mistrovství v boxu v Itálii. Přestože předtím vyhrála sedm zápasů, tento prohrála. Cítila se špatně, ale nevzdala se.“

Já jsem influencer: „Třetí dokument se věnoval influencerům – lidem, kteří mají na sociálních sítích nebo v určité komunitě významný vliv. Ve filmu popisovali svou cestu k úspěchu a sdíleli své zkušenosti.“

Naši žáci a žákyně teprve nacházejí odvahu k hlubší diskusi, a právě takto smysluplné akce jim k tomu mohou pomoci.

Mgr. Lukáš Nápravník

MŠ TĚŠETICE

Besídka nejen pro maminky



Když jsme letos nacvičovali besídku pro maminky, netušili jsme, že se na děti přijdou podívat i seniorky z místního klubu. Vše začalo nápadem rozšířit povědomí o naší školičce a šikovných dětech. Oslovili jsme několik pověřených osob a pak už se zpráva o besídce snadno dostala za pomyslné hranice naší školky. Besídka se dětem moc povedla a milé seniorky dětem slíbily točenou zmrzlinu. Motivace, které zkrátka nelze odolat...

Výlet do archeoskanzenu Modrá

Děti ze školky jely na celodenní výlet. Objednaly si na něj slunečné počasí a zásilka jim byla doručena. Cesta byla dlouhá, ale děti se dívaly z okna, povídaly si a pak ani netušily, že už jsou na místě. Nejdříve jsme všichni posvačili, abychom nabrali síly, a poté se vydali na průzkum do velkomoravského sídliště z 9. století. V expozici sladkovodních ryb živá voda si pak děti prohlédly živé jesetery, kteří byli velmi zajímaví, a obdivovaly je doslova s otevřenou pusou. Na každém kroku děti slyšely žabí kvákání, cvrkot cvrčků a zpěv ptáků. Celý den vnímaly prožitky všemi smysly a už se těší na další výlet.



Pouštění lodiček na místním potoce

Děti netrpělivě čekaly na pěkné počasí, aby mohly po místním potoce pustit své lodičky. Předcházela tomu

příprava – rodiče s nimi doma společně vyrobili lodičky různých velikostí a tvarů z rozmanitých materiálů. Touto činností jsme chtěli podpořit chvíle, které děti s rodiči stráví, a povedlo se. Také si děti ve školce udělaly pokus s vodou. Měly si najít nějaký předmět, který by se podle jejich uvažování měl udržet na hladině. Pokus se dětem líbil a uvědomovaly si díky němu zákonitosti přírody. Právě prožitek byl hlavním motivem této akce a děti si pouštění lodiček velmi užily.



Texty a foto: Markéta Mačáková

Cesta hojnosti – když se spojí dobrý nápad a sousedská pospolitost

V obci Rataje máme krásný příklad toho, jak může dobrý nápad a společné úsilí proměnit krajinu i vztahy mezi lidmi. Impulzem k celé akci byl nápad manželů Anety a Reného Vilímcových, kteří sice nejsou původem z Rataj, ale našli zde svůj domov – právě nedaleko dnešní Cesty hojnosti. V touze vytvořit něco smysluplného a trvalého přišli s myšlenkou komunitní výsadby ovocných stromů, do které by se mohl zapojit každý obyvatel.

A nápad se uchytil. Občané Rataj měli možnost zasadit si svůj vlastní strom, čímž nejen přispěli ke zvýšení množství zeleně v obci, ale vytvořili si tak i osobní vztah k místu.

Nejprve se vybrala příslušná částka na nákup stromků, následovala dohoda s obcí i s místním družstvem o místě výsadby. A poté už vše hladce běželo díky nasazení mnoha dobrovolníků. Po výsadbě se místní zapojili i do péče – zalévali, sekali trávu, starali se. V současnosti údržbu převzali místní myslivci, konkrétně Myslivecké sdružení Těšetice společně s Honebním společenstvem Těšetice.

Výsledkem je nejen krásná alej ovocných stromů, ale i místo příhodně pojmenované Cesta hojnosti. Tento název nevznikl náhodou – vysazené stromy plodí ovoce, které je odnepaměti symbolem hojnosti. Kolemjdoucí se zde mohou posadit, odpočinout si, zakousnout si jablko či hrušku a pokochat se výhledem na Velký Kosíř.

Cesta hojnosti tedy slouží jako lokalita k odpočinku, ale je i symbolem spolupráce, péče a vztahu k místu, kde žijeme.

Během léta 2025 paní Jitka Opravilová za místní spolek JATAR, z. s., s panem Reném Vilímcem plánují vyrobit pamětní ceduli, na níž bude uveden seznam jmen všech občanů, kteří se na výsadbě podíleli, a také základní informace o Cestě hojnosti.



*Ing. René Vilímc a Mgr. Jitka Opravilová (roz. Šoustalová)
za JATAR, z. s.*

750 let od první písemné zmínky o Vojnicích

Obec Vojnice je v písemné podobě poprvé doložena v roce 1275, kdy se připomíná jistý Vavřík z Vojnic. U této listiny máme jistotu, že se v ní jedná právě o naše Vojnice (na Moravě jsou jen jedny Vojnice, ale v Čechách dvoje, listina však byla vydána v Olomouci, což je rozhodující). Neznamena to však, že Vojnice neexistovaly už před uvedeným datem. Je to ale problém u většiny našich vesnic a měst – přesnou dataci jejich vzniku nelze s jistotou stanovit.

Víme však, že Vojnice byly od tohoto roku roztrženy mezi několik majitelů, což je podstatný rozdíl například od sousedních Těšetic nebo Ústína. Vojnice spravovalo několik majitelů až do roku 1848 – více než polovina obce náležela olomoucké kapitule, ovšem tato část byla ještě organizačně rozdělena na čtyři části, další část obce pak spadala stejně jako Těšetice a Ústín pod Klášterní Hradisko a zbývající část byla světským zbožím. Fakticky tedy byly Vojnice rozděleny na tři, respektive šest částí, ovšem rychtáře měla celá obec pouze jednoho. Zmínky o Vojnicích pak na dlouhá léta z dochovaných písemností mizí, dozvídáme se o nich zase až po třicetileté válce, během níž byla obec poškozena. Ale aby ta historie nebyla příliš nudná, poškozena byla jen část obce patřící pod Klášterní Hradisko, kapitulní a světská část po válce vyvázly v relativně dobrém stavu. Ten, kdo Vojnice plnil, dobře věděl, čím majetek plení.

Nesmíme zapomenout na to, že vojničtí občané, jak to bylo v monarchii obvyklé, konali roboty. Ty byly zrušeny v různých letech podle majitelů příslušných částí obce. Kapitulní část přišla o roboty v roce 1787, ale byla nucena nadále platit 388 zlatých a 36 krejcarů ročního platu, a navíc dovážet každý rok své vrchnosti na 48 dvojsprežích 72 rakouských sáhů dříví ze vzdálenosti dvou mil.

Hradištská část Vojnic se stejně jako obce Těšetice a Ústín roboty vzdala dřívě, a to v roce 1783, kdy byly roboty přeměněny na plat, ovšem obec se zavázala zvláštní smlouvou konat některé práce pro vrchnost. V případě poslední části obce nejsou informace o zrušení robot dochovány.

Vojnice ve své historii vedly často spory o pastviny s Těšeticemi a Ratajemi. V roce 1740 pak máme doložený nejstarší požár, kdy lehla popelem téměř celá vesnice – zůstala stát pouze jedna chalupa a obecní stodola. Další požár vypukl v roce 1811 – oheň se vznítil po úderu blesku. V roce 1828 vypukl v obci požár, který úmyslně založila výměnice Oščádalka.

Zrušení poddanství v roce 1848 bylo i pro vojnické obyvatele důležitou změnou. Stali se opravdovými majiteli svých gruntů a polí, vznikla také první samospráva v čele se starostou. Pro toto období je obtížné o Vojnicích zjistit více informací, ale nějaké drobné zmínky se dochovaly. Po roce 1858, kdy v obci vypukl další z velkých požárů, zanikly všechny vojnické žudry, kterých bylo celkem 14. Uvedeného roku lehla popelem celá vesnice kromě domu č. 1 a stodol u č. 15–18 a 31. Byla zaznamenána i jedna oběť – výměnice Dvořáková z domu č. 9 se ukryla před ohněm i s peřinami do sklepa, kde uhořela. Po příčinách požáru se pátralo, neboť tak velký oheň nemohl vzniknout sám od sebe. Hořet začalo u tehdejšího starosty Kubíčka a nakonec se došlo k závěru, že požár způsobil jeden z vojáků u něj ubytovaných, protože starosta byl na vojáky přísný. Voják pak dostal trest – nejvíce mu přitížila smrt stařenky Dvořákové.

Ve Vojnicích se v jako jedné z prvních vsí na Hané ustanovil parní mlátičí spolek, v roce 1871 tento spolek zakoupil mlátičí stroj. Členy spolku byli téměř všichni vojničtí sedláci, v roce 1912 pak byla zakoupena nová mlátička. V roce 1875 byl ve vsi zásluhou bratří Františka a Josefa Kašparových založen čtenářský spolek Pokrok. K nim se pak přidali i další obyvatelé Vojnic. Z první světové války se domů nevrátilo celkem 14 vojnických občanů.

V letošním roce oslaví výročí svého založení i místní hasičský sbor. Vojnice se stejně jako ostatní vesnice během své historie potýkaly s mnoha požáry – písemně jsou doloženy v letech 1740, 1811, 1828 a 1858. Od druhé poloviny 19. století proto začaly v obcích vznikat požární sbory. Za vznikem toho vojnického stojí požár u Josefa Střidy v domě č. 37 v roce 1905. Ukázalo se, že kdyby tehdy požární sbor existoval, oheň by se tolik nerozšířil. Dne 25. 9. 1905 se proto sešli čtyři mladí rolníci a svolali na 1. 10. 1905 schůzi zájemců, na níž se pak řešilo, jakým způsobem získat pro nový sbor příslušné vybavení. Vše vyřešil starosta obce Jan Střída, který prohlásil, že sboru daruje novou dvouproudou stříkačku.

Válečná léta znamenala pro vojnické občany mnoho obtíží. Vesnice byla osvobozena 9. 5. 1945, avšak poválečná radost z nabyté svobody vzala za své po únoru 1948, kdy se k moci dostali komunisté.

Tyto události se života na vesnici, kde naprostá většina obyvatelstva hospodařila na polích, dotkly velmi radikálně. Krátce po únorovém převratu byl ze své pozice odstraněn lidovecký starosta, respektive předseda MNV Josef Kašpar, předválečný člen agrární strany. Následoval nátlak, aby rolníci vstoupili do místního družstva, navyšování dodávek na naprosto nespelnitelná čísla a nakonec žaloby, zatýkání a vězení, odebrání občanských svobod a majetku.

Celkově bylo po roce 1948 státem zabaveno osm celých usedlostí a po polovině ze dvou domů. Na základě těchto konfiskátů vznikl státní statek. V roce 1950 bylo v obci komunistickým režimem zabaveno a sebráno celkem 14 samovazů, 10 mláticích souprav, 14 traktorů a 10 vleček. Někteří z rolníků pak po vykonstruovaných procesech dostali vysoké tresty ve vězení, nemluvě o odebraném majetku a zničených životech.

Vojnické družstvo vzniklo v roce 1952 a fungovalo do roku 1962, kdy bylo spojeno s JZD Rovnost v Těšeticích. Vojnice ztratily svoji samostatnost k 1. 7. 1974 – společně s Ústínem a Ratajemi byly sloučeny s Těšeticemi. Integrovaná obec pak měla k roku 1976 celkem 1 730 obyvatel, v jednotlivých místních částech existovaly občanské výbory.

Listopadové události roku 1989 a následné společenské změny znamenaly nejen pro obyvatele Vojnic svobodu a možnost volně dýchat, ale také návrat zabavených majetků a polí. Mnozí vojničtí občané se vrhli do hospodaření na vrácených polích nebo zakládali živnosti a různé firmy. Vojničtí mohli též svobodně vybírat své zastupitele, prvním porevolučním starostou se stal vojnický občan Antonín Koukal.

V roce 1991 byla vysvěcena opravená vojnická kaple sv. Cyrila a Metoděje a obnoven zničený kříž na hranicích s těšetickým katastrem.

Po roce 1989 se projevil „zaječí“ úmysl dříve samostatných vesnic. Ústínu se podařilo osamostatnit již v roce 1991. Ve Vojnicích proběhlo v roce 1992 referendum o vystoupení ze svazku s Těšeticemi, pro bylo 123 občanů, proti 90 a zbývajících 70 voličů se hlasování nezúčastnilo. Pro vystoupení tedy nebyla získána potřebná nadpoloviční většina hlasů, Vojnice zůstaly součástí Těšetic, což trvá dodnes.

Na jaře 2025 si Vojnice připomněly i výročí 100 let od svého přejmenování. Název obce se v průběhu staletí měnil, v 19. století (jak můžeme vidět třeba na některých hrobech) se uváděl ve podobě Ohnice. Krátce po vzniku republiky se o název začalo zajímat několik vojnických rodáků. Prvním z nich byl prokurista Živnostenské banky v Praze František Kašpar, jenž podal podnět na přezkoumání názvu obce. V roce 1925 opravdu došlo nařizením Okresní politické správy k přejmenování na Vojnice. Uvádí se, že nejvíc se o změnu zasloužil starosta Josef Řezníček. František Kašpar zemřel v roce 1920, a tak už v této věci ruku k dílu přiložit ani nemohl.

Martin Kašpar, kronikář obce

SDH TĚŠETICE VÁS SRDEČNĚ ZVE NA

HASIČSKÉ HODY 2025



**PÁTEK 27.6 - HODOVÁ ZÁBAVA OD 21:00
OLD SCHOOL**

**SOBOTA 28.6 - ODPOLEDNE PRO
RODIČE S DĚTI OD 14:00**

**NEDĚLE 29.6. - SOUTĚŽ NA
RYBNÍKU VŠESTRANNÝ HASIČ
OD 13:30**

PO CELOU DOBU PŘIPRAVENO BOHATÉ OBČERSTVENÍ
UDÍRNA, MAKRELY, BRAMBORÁKY, PIVO, LIMO,
MÍCHANÉ DRINKY

SOBOTA ODPOLEDNE - PROJÍZDKY NA LODÍCH,
NAFUKOVACÍ SKLUZAVKA, MALOVÁNÍ NA TRIKO I
OBLIČEJ, PALAČINKY, SLADKÝ BAR, LANOVÁ
HOUPAČKA A OTUŽOVÁNÍ V BAZÉNU (PODLE POČASÍ)



V SOBOTU HUDBA Z
REPRODUKTÓRU V
NĚDĚLI SKVĚLÝ
DJ MÁRIÁNEK

SPONZORUJE
OBEC TĚŠETICE A
TĚŠETICKÁ
ZEMĚDĚLSKÁ A.S.



Elektronická verze zpravodaje včetně barevných fotografií je dostupná na www.obec-tesetice.cz

Obecní zpravodaj vydává obec Těšetice, IČ: 00299545, Těšetice 75, 783 46 • periodičita: 2x ročně • registrační číslo MK ČR E 16266

Redakční rada:

Martin Kašpar, Mgr. Markéta Hrbáčková, Mgr. Lucie Loutocká

Obsah zpravodaje odpovídá příspěvkům jednotlivých autorů

redakčně upraveno • grafická úprava vlastní

číslo vydání 1/2025 • Těšetice, 19. června 2025



Srdečně Vás zveme na tematické setkání pod korunou lípy, na pomezí obcí Vojnice, Ústín a Křelov. Budeme zde společně tvořit, tančit, zpívat a sdílet své talenty pro radost a vzájemné obohacení. Téma pro letošní rok je **VDĚČNOST**.

Vděčnost za zdraví našich rodin, zdravou vodu, vzduch, půdu a celou přírodu. Vděčnost za klid a mír na planetě **ZEMI**.

Přijďte s námi šířit radost a harmonii svého srdce do okolní krajiny.

Oslava letního slunovratu

Sobota 21. června 2025 v 16 hodin

Taneční skupina „Obyčejně neobyčejné ženy, aneb Hanácké břôch“ vedená paní Reginou Valentíkovou zatančí na oslavu života a plodnosti dva tance pro MATKU ZEMI. Toto naše dávné sjednocení s přírodou si navíc připomeneme symbolem kruhu a praktickou ukázkou pletení květinového věnce do vlasů dívek a žen. Aranžováním květin nás provede paní Jarmila Faltýnková.

Tečkované harmonizační mandaly

Sobota 12. července 2025 v 16 hodin

Pojďte se zklidnit a ponořit do svého nitra při ukázce tečkování mandalky s lektorkou Ivetou Skřivánkovou, která vede pravidelné střednědobé mandalování v Olomouci.

Na příčnou flétnu nám zahraje Hana Vyroubalová, desetiletá talentovaná dívka z Náměště na Hané.

Co do batohu na vícedenní putování krajinou?

Sobota 9. srpna 2025 v 17 hodin

Vícedenní putování krajinou nabízí jedinečnou příležitost propojit se s přírodou a objevovat skryté krásy okolního světa. Taková cesta nejen posiluje tělo, ale i duši. Přijďte sdílet praktické zkušenosti poutníků. A pro vás, kteří teprve cestu zvažujete, přineseme inspiraci, co si zabalit do batohu.

Zpívání a malba stromu

Sobota 30. srpna 2025 v 16 hodin

Pod širým nebem dokonale sladění s okolní krajinou budeme opět společně zpívat, tančit a bubnovat písně na oslavu přírody, stromů a života. Zapůjčit bubny lze přímo na místě, můžete si přinést i vlastní. Večerem provází manželé Kateřina a Tomáš Pokorní. Malíř a restaurátor pan Radomír Surma bude malovat starou lípu a povídat o symbolu tohoto stromu.

Putování svatojakubskou stezkou

Sobota 6. září 2025 celodenní akce

Sraz účastníků v **9 hodin** před **Bazilikou Navštívení Panny Marie na Svatém Kopečku u Olomouce**. Celodenní výšlap moravskou trasou svatojakubskou ze Svatého Kopečka do Náměště na Hané. Čeká nás cca 25 km krásnou krajinou kolem Olomouce. Zájemci se mohou registrovat na telefonu 602 395 390. Návrat zpět do Olomouce autobusem ve večerních hodinách.

Příspěvek na jednotlivé akce ve výši 150 korun půjde na podporu krajiny, děti a studenti mají vstup zdarma.



Setkání se konají na poutní trase Moravskoslezské Svatojakubské u posvátné lípy na hranici tří katastrů obcí Vojnice – Ústín – Křelov.

Těšíme se na vás!
Pořadatelé a spolek Živé cesty alejí, z.s.